



RADNIČNÍ LISTY

INFORMAČNÍ ZPRÁVODAJ MĚSTA OLOMOUCE

www.olomoucko.cz ročník 8. • číslo 12/ 2006 • vychází 15. 12. 2006 • vydává Rada města Olomouce • zdarma

Stalo se ... Stalo se ...



Mikulášský program na zcela plněném Horním náměstí v Olomouci vyvrcholil rozsvícením vánočního stromu pojmenovaného letos Radovánek. Spolu s primátorem Martinem Novotným slavnostně rozsvítila Radováňka autorka vítězného návrhu je-denáctiletá Anička Valová.



V pondělí 4. prosince se uskutečnilo slavnostní otevření nového centra pro vzájemnou pomoc občanů Střediska SOS na Praskově ulici 16. Do nových prostor se přestěhovala provozovna z Čajkovského ulice, kde středisko pracovalo ve vypůjčených a nevyhovujících prostorách. Provozovna je bezbariérová a svou polohou lépe vyhovuje klientům odboru sociální pomoci, azylového domu i návštěvníkům Denního centra olomoucké Charity, kteří budou s přicházející zimou služeb střediska více potřebovat.



Setkání členů klubů důchodců v Olomouci-Slavoníně.

Ve čtvrtek 16. listopadu se setkala 242 členů klubů důchodců opět ve Slavoníně. Jedná se o sváteční odpolední setkání, při němž se taneční skupiny a tanečníci představí. O možnost zúčastnit se je v klubech důchodců veliký zájem, proto se setkání, takzvané plesy, opakují nejméně dvakrát ročně. Odpoledne zpřijemní svým vystoupením taneční mistři pan Marek Černý a slečna Zuzana Riedlová. Setkání se zúčastnil také náměstek primátora Ladislav Šnevajs.

-mh-, foto: B. Martinovská

Připomínáme, že statutární město Olomouc vyhlásilo termín pro podání žádosti o veřejnou finanční podporu. Žádost je nutno podat do 5. 1. 2007. Podrobnější informace lze získat v městském informačním centru na Horním náměstí (podloubí radnice) a také na internetové adrese: www.olomoucko.cz.

OLOMOUC MÁ ROZPOČET NA ROK 2007

Zastupitelstvo statutárního města Olomouc na svém posledním zasedání v roce 2006 schválilo rozpočet města Olomouce na rok 2007 a zahršilo tak úsilí mnohoměsíční společné práce odborných skupin a Rady města Olomouce. Schválený rozpočet tak může hned od prvního dne roku 2007 určovat hospodaření našeho města a stanovuje tak finanční mantinely pro všechny činnosti, které budou uskutečňovány v následujícím roce.

Rozpočet stotisícového města je komplexním dokumentem o mnoha stovkách jednotlivých dílčích položek v řádech tisíců, milionů či stamilionů korun. Tento dokument v rozhodující míře předjímá základní trendy, priority i nejkonkrétnější detaily hospodaření s veřejnými prostředky v našem městě v nadcházejícím období.

Základní struktura rozpočtu města na letošní rok vypadá následovně:

	rok 2007
Příjmy	2 359 mil. Kč
Výdaje (z toho):	2 270 mil. Kč
- provozní výdaje odborů	805 mil. Kč
- provozní výdaje příspěvkových organizací + škol. subjektů	280 mil. Kč
- objednávky veř. služeb u a. s.	432 mil. Kč
- investice SmOl	725 mil. Kč

I v letošním roce město Olomouc úspěšně pokračuje v mnoha strategických investičních akcích v oblasti rozvoje městské infrastruktury, které se daří realizovat i díky úspěšnosti v získávání dotací z fondů Evropské unie. Částka uvedená v tabulce u položky investic totiž není celkovou sumou, která bude použita v roce 2007 na investiční akce, nýbrž jen finančním podílem SmOl na těchto akcích. Celkový objem investičních prostředků včetně dotací EU je plánován ve výši 1,2 miliardy Kč. Oproti srovnatelným číslům na konci devadesátých let je tak investiční aktivita města Olomouce v posledních letech téměř trojnásobná. I když ne vždy dochází investiční dotací prostředky z fondů EU v termínech, které jsou v okamžiku zahájení dané investiční akce předpokládány, přesto je město schopno tyto akce realizovat a trend využití těchto dotačních titulů je vzestupný.

Plánované investiční akce

Město pokračuje v II. etapě rekonstrukce a dobudování stovkové sítě města Olomouce. Jedná se o jeden z nejvýznamnějších investičních projektů v celkovém předpokládaném objemu okolo 1,5 miliardy korun.

Velký objem investičních prostředků poputuje též do oblasti rekonstrukce a výstavby městských komunikací s cílem zlepšení plynulosti dopravy i zkvalitnění životního prostředí v jednotlivých městských částech. Např. částka cca 99 mil. Kč bude použita na rekonstrukci ulic Pekařská a Denisova včetně rekonstrukce tramvajové trati. Další 35 mil. Kč poslouží k regeneraci areálu bývalých kasáren Neředín. Významnou

investiční akcí je také za 75 mil. Kč stavba nového mostního objektu na ulici U Dětského domova. Pokračování se v příštím roce dočká i rekonstrukce budovy Moravského divadla, a to v rozsahu za 98 mil. Kč. I v příštím roce samozřejmě bude pokračovat městská investiční aktivita v oblasti drobnějších akcí, např. oprav chodníků, výstavby malých parkovišť, rozšiřování veřejného osvětlení či bezbariérových úprav komunikací. Mezi novými akcemi se také objeví mimo jiné i zpracování projektové dokumentace na Multifunkční halu, která by měla vzniknout na místě stávajícího Zimního stadionu či rekonstrukci Dolního náměstí. Tyto dokumentace tak odstartují celý proces vedoucí k realizaci těchto akcí. V neposlední řadě je pak nutné samozřejmě zmínit i výhled spuštění akce Aquapark, která je však ještě podmíněna důležitými jednáními zúčastněných stran.

Objednávka veřejných služeb

Významnou část městského rozpočtu každoročně představují tzv. veřejné služby, jejichž zajištění si město objednává u městských akciových společností. Na opravy komunikací, městské veřejné osvětlení, čistotu města či na provoz systému odpadového hospodářství město použije zdroje v objemu 229 mil. Kč. Důležitou veřejnou službou na území města Olomouce je také provozování městské hromadné dopravy, na jejíž zajištění bude v příštím roce v rozpočtu vyčleněno celkem 162 mil. Kč.

Tradiční součástí městského rozpočtu bude i v příštím roce financování činnosti městských příspěvkových organizací, zřízených zejména v oblasti kultury. Činohra, balet a opera Moravského divadla mohou pro příští rok počítat s příspěvkem ve výši 76. mil. korun. Na koncertní činnost Moravské filharmonie město vyčlenilo prostředky ve výši 31,5 mil. Kč, kulturní aktivity Divadla hudby budou pokryty částkou 3,5 mil. Kč. Oblíbenou atrakcí nadregionálního významu je pro všechny milovníky zvířat olomoucká ZOO, která může pro příští rok počítat s podporou města ve výši 18 mil. Kč. Služby knihovny města Olomouce pro malé i velké čtenáře budou zajištěny za 16 mil. korun. I v příštím roce přitom poputují desítky milionů korun na podporu aktivit občanských sdružení či neziskových organizací v oblasti kultury, sportu, zdravotnictví, sociálních služeb apod., a to prostřednictvím systému městských grantů.

V rozsahu tohoto článku bylo možné podat informaci pouze o základních parametrech a prioritách rozpočtu města Olomouce na příští rok. Celý text rozpočtu včetně popisu všech jeho dílčích položek najdete čtenáři na internetových stránkách města www.olomoucko.cz. Jsem přesvědčen, že každodenní uplatňování tohoto dokumentu přispěje ke zkvalitnění podmínek života obyvatel našeho města a podpoří jeho další všestranný rozvoj.

Jiří Martinák
náměstek primátora



Vážený spoluobčaně,

do nového roku 2007 bych Vám chtěl popřát především pevné zdraví, štěstí a pohodu v osobním a rodinném životě, úspěchy v práci a splnění novoročních předsevzetí, která si dáváte za cíl o Silvestrovské noci. Našemu krásnému městu pak pár dalších úspěšných krůčků ke splnění našeho společného cíle, aby se Olomouc stala skutečně dobrým místem pro život svých obyvatel. Myslím, že bychom si měli také popřát zlepšení celkové politické atmosféry v naší zemi, která v poslední době není příliš radostná.

Martin Novotný
primátor Olomouce



CO ROZHODLI

na svém jednání
21. 11. a 5. 12. 2006

- Uložili vedoucímu odboru koncepcí a rozvoje magistrátu předložit radě města varianty dalšího postupu v lokalitě Pražská - východ - I. etapa.
- Schválili nové složení komise hospodářského rozvoje.
- Souhlasili s podáním žádosti o dotaci na regeneraci zóny kasárna Neředín.

-mh-

CO ROZHODLI

na svém jednání
11. 12. 2006

- Schválili návrh rozpočtu města Olomouce na rok 2007, včetně obnovení krátkodobého úvěru ve výši 30 milionů korun.
- Schválili obecně závaznou vyhlášku, kterou se mění a doplňuje vyhláška 11/2005 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů se stanovením místního poplatku ve výši 492 korun pro rok 2007.
- Jmenovali členy, předsedy a tajemníky kontrolního a finančního výboru zastupitelstva.

-mh-

V minulém čísle Radničních listů jsme čtenářům představili nové členy Zastupitelstva města Olomouce. Dnes jsme pro Vás připravili bližší představení členů Rady města Olomouce, kterým jsme položili otázku: „S jakými plány vstupujete do nového volebního období a čím chcete přispět ve své funkci k rozvoji Olomouce?“



Martin Novotný
primátor
ODS

Rok 2007 bude prvním uceleným rokem tohoto volebního období olomoucké samosprávy. Na jeho prahu, patrně na počátku února, bychom chtěli schválit Programové prohlášení nové Rady města Olomouce. To předurčí z velké části priority a konkrétní záměry radniční koalice na další čtyři roky. Věřím, že spolu s jednotlivými resortními náměstky připravíme kvalitní strategický dokument, který nastartuje další rozvoj hanácké metropole.

V příštím roce budeme pokračovat v mnoha investičních akcích, které jsme připravovali či odstartovali již v minulých letech, například může být rekonstrukce městské stokové sítě. Zahájíme však i akce nové, např. dlouho očekávanou rekonstrukci ulic Denisovy a Pekařské. Toto citlivé území v centru města už dlouho volalo po rekonstrukci, a to nejen z důvodu žalostného stavu letitých inženýrských sítí. Půjde však o velmi náročnou akci, která výrazně ovlivní v této lokalitě, a pevně věřím, že proběhne maximálně hladce.

Zahájíme přípravu nového územního plánu, chceme výrazně pokročit v hledání nových lokalit pro výstavbu rodinných domů a umožnit start velkých developerských projektů výstavby bytových domů. Chceme učinit další postupné kroky při revitalizaci starých průmyslových areálů a přípravě jejich využití pro další rozvoj města. Prioritou však bude propagace města Olomouce jako dobrého místa pro domácí i zahraniční investice s cílem oživit ekonomický život a zaměstnanost.

V roce 2007 by měla být též realizována některá dílčí protipovodňová opatření, výrazně bychom měli pokročit ve spolupráci se státem, Povědomí Moravy a Olomouckým krajem při přípravě komplexní protipovodňové ochrany města, která by měla být realizována v nejbližších cca šesti letech. Pevně věřím, že stát v této oblasti konečně splní své sliby a závazky vůči obcím.



Mgr. Svatopluk Ščudlík
1. náměstek
primátora
ČSSD

Po vcelku dobrém roce 2006, ale i po minulém volebním období, kdy se podařilo realizovat a připravit celou řadu akcí a projektů, které určitě přispěly k fungování našeho města a života občanů, bych rád navázal ve své funkci na předešlý trend.

Chtěl bych realizovat to, co má radniční koalice ve svých volebních programech a co vyústí v tzv. „programové prohlášení rady“ na léta 2006 až 2010.

Z mého pohledu se jedná o dvě stěžejní oblasti, které jsou v mé kompetenci, a to doprava a životní prostředí v našem městě.

V oblasti dopravy, a to zejména v městské hromadné dopravě (MHD) chci zlepšit zejména kulturu cestování v tramvajích a autobusech, a to nákupem nových nebo rekonstruovaných

tramvají a velkokapacitních autobusů. Jsem rád, že olomoucká veřejnost pochopila, že je lepší cestovat v klidu a beze stresu MHD, než volit individuální automobilovou dopravu. Obdobná města jako Olomouc se nemohou pochlibit takovým zájmem o cestování MHD, kdy prakticky od roku 2000 došlo k nárůstu cestujících o deset milionů. V roce 2005 to bylo 58 mil. cestujících. Proto bych chtěl a budu prosazovat rozumné jízdné a cenové zvýhodnění těch, kteří budou využívat tzv. časové jízdenky (měsíční, čtvrtletní, atd.). Vedle tohoto budeme připravovat projekty, které i za pomoci peněz od státu nebo EU přispějí k rozvoji MHD, ale i individuální dopravy (záchytná parkoviště, parkovací domy).

V oblasti životního prostředí, které se týká nejen ovzduší, čistoty města ale i třeba rekreace, budu podporovat projekty, které svou smysluplností přinesou zlepšení kvality života občanů našeho města. Zde se budeme snažit vyzískat co nejvíce finančních prostředků z Evropské unie. V současné době se dokončuje projekt tzv. „nízkoenergetického domu“, který je vybudován v našem středisku „Sluňákov“ v Horce. Jedná se svým způsobem o ojedinělý projekt i stavbu u nás v republice a myslím si také, že i v Evropě. Chtěl bych, aby se tento projekt nadále úspěšně rozvíjel a aby se stal cílem našich občanů v rámci jejich odpočinku, ale i poznávání v krásném prostředí Litovelského Pomoraví.

Samozřejmě se budu zabývat i drobnými akcemi, jako jsou např. výstavba cyklostezek, zlepšení údržby zelených ploch v městě Olomouci, zkvalitnění mobiliáře (lavičky, osvětlení, odpadkové koše, stojany na kola) v centru, ale i v okrajových částech města tak, aby se nám zde ještě lépe žilo.



Ing. Vladimír Pokorný
2. náměstek
primátora
ODS

Do nového volebního období vstupuje samospráva města vždy s tzv. programovým prohlášením, které by se mělo stát nosným programem pro město v následujících čtyřech letech.

Rád bych zakotvil do tohoto programu realizaci projektu „Zdravá škola“ a technické úpravy budovy ZŠ Hájkova, kde se od letošního září realizuje nová forma výuky pro nadprůměrně nadané žáky. Ve svém volebním obvodu v Nedvězí považuji za bezpodmínečně nutné vybudování vodovodu a kanalizace. Předpokládám, že se v příštích letech dočká kulturní veřejnost rekonstrukce historické budovy Moravského divadla. Mám-li se ohlídnout za uplynulými čtyřmi roky, považuji za úspěch budování Domu pro matky s dětmi, výrazné rekonstrukce v základních školách (ZŠ Terera, ZŠ Mozartova) a rekonstrukce školních vývořoven. Byla zahájena obnova olomouckých parků rekonstrukcí propojovací lávky, jezírka a jeho okolí ve Smetanových sadech, dále rekonstrukce Rudolfovy aleje a byly zpracovány podklady pro rekonstrukci Výstaviště Flora za pomoci zdrojů z EU. Zásadní rekonstrukce výstaviště je nutná pro zachování tradic především zahradnických výstav, kdy vystavovatelé i účastníci při tak významných veletrzích očekávají dnes již běžný evropský standard výstavních ploch i technického zázemí.

Chtěl bych touto cestou poděkovat občanům města za podporu v komunálních volbách a přeji všem, abychom žili ve městě dobré nálady a spokojených lidí.



Mgr. Martin Major
náměstek
primátora
ODS

Účelem mého působení na olomoucké radnici je důsledně naplňování volebního programu ODS, na jehož základě jsme získali podporu našich voličů. Mým úkolem ve vedení města je snaha, abychom účelně investovali finanční prostředky do rozvoje Olomouce. Budu se snažit, aby se neustále zvyšoval podíl finančních zdrojů z evropských, státních i krajských fondů. Myslím si, že v tomto směru může být přínosem mé současné působení v Zastupitelstvu Olomouckého kraje.

Jsem přesvědčen, že jednou z mnohých potřeb našich spoluobčanů je rekonstrukce městských komunikací, jejichž technický stav je na mnohých místech nevyhovující, a proto budeme každoročně investovat nejméně sto milionů korun na jejich opravy. Za jednu z priorit považuji pokračování v rekonstrukci stokové sítě a pokrytí všech městských částí města Olomouce chybějícími či nevyhovujícími inženýrskými sítěmi. Dále se chci zaměřit na vyhledávání nových soukromých investorů pro realizaci nových projektů v oblasti výstavby bytových domů.

Do komunálních voleb jsem kandidoval za volební obvod číslo 4, kde je velký nedostatek parkovacích míst na velkých sídlišťích, a proto budu hledat optimální řešení i tohoto problému.

Nacházíme se na počátku čtyřletého volebního období, během něhož se budu snažit o to, aby se z naší krásné Olomouce stala plnohodnotná evropská metropole.

Závěrem bych chtěl všem popřát krásné a klidné Vánoce a vše dobré nového roce.



RNDr. Ladislav Šnevajs
náměstek
primátora
KDU-ČSL

Vážení čtenáři Radničních listů, to, že jsem se stal náměstkem primátora, je pro mě výzva. V zastupitelstvu města nejsem nováčkem, ale zároveň nejsem spjat s komunální politikou v Olomouci příliš dlouho a mohu tedy přispět ke změně – doufám k lepšímu. Vzhledem k tomu, že jsem jediným zástupcem KDU-ČSL v jedenáctičlenné radě města, dělám si ambice na splnění úkolu, který byl křesťanům dán již před 2 000 lety a čteme o něm v „Novém zákoně“ v evangeliu sv. Matouše „Vy jste soli země, ...“ Obrazně řečeno, chci být „soli“ nové rady.

Jsou mi svěřeny resorty, které považuji pro harmonický rozvoj města za životně důležité.

Čerpání prostředků z fondů Evropské unie je zakladem dnešní doby. Mým cílem je přetlumočit a prohlédnout bruselskou administrativu tak, aby byla srozumitelná nejen pro zainte-

resované odborníky, ale i pro ty, kteří zatím netuší, jak by jim mohla být „společná Evropa“ prospěšná. Jde mi o to, aby z té spousty úřednické práce zbylo nakonec něco konkrétního, co ocení obyčejný občan města. Správné nastartování a nasměrování přílivu peněz z Evropské unie skutečně podstatně změní tvář našeho města.

Oblast sociálních služeb a zdravotnictví začíná většina z nás vnímat v okamžiku, kdy se stáváme závislími na pomoci druhých. Ano, je to tak správné, ale uvědomme si, že se těmi potřebnými můžeme stát ze dne na den a v podstatě i bez vlastního zavinění. Stručně řečeno, půjde mi o to, aby těm, kteří vynaloží přiměřené úsilí, bylo umožněno důstojně a spokojeně žít. V této oblasti nás čekají od 1. 1. 2007 zásadní legislativní změny, které, věřím, s menšími šrámy zvládneme. To podstatně, změnit sociálně-ekonomické vnímání sociálních služeb, je však naplňovat nedá.

Patřím mezi ty, kteří jsou přesvědčeni, že obnova a ctění tradičních hodnot jsou základem pro fungování společnosti. Proto považuji za důležitou podporu rodin a obnovu městské památkové rezervace. Chceme s kolegy nalézt konkrétní kroky, které by přispěly k posílení a obnově těchto hodnot.

Je mi jasné, že pro splnění všech těchto cílů je nutné získat na svou stranu především Vás, občany města. Proto, v rámci možností, budu využívat každé příležitosti ke komunikaci a vzájemné diskusi. Cením si každé dobře míněné rady, napádu a podnětu. Zároveň vím, že nikdy nelze vyhovět všem a v zájmu celku je nutno rázně prosadit i nepopulární rozhodnutí, která mohou být i bolestivá.

Milí čtenáři, dovolte mi využít této příležitosti a popřát Vám všem pokojné a krásné prožití vánočních svátků. Ať již si z nabídky na jejich oslavu vybereme ty tradiční, nebo moderní možnosti, važe si toho, že je zejména svobodně slavit.

Ze srdce přeji zdravě, štěstí a spokojenost v novém roce 2007.



MUDr. Michael Fischer
radní
ČSSD

Olomouc je jedno z nejkrásnějších měst v republice. K tomu dědictví musíme přistupovat velmi odpovědně a v naplňování potřeb občanů, podnikatelů a investorů postupovat tak, abychom je dokázali sladit v harmonický celek.

V našem volebním programu jsme důsledně vycházeli z potřeb jednotlivých volebních obvodů i města jako celku a snažili se nalézt řešení v rámci daných ekonomických možností.

Mými osobními cíli v rámci tohoto programu je zejména zlepšení situace na sídlišťích, dopravní obslužnost, protipovodňová opatření a péče o nejmłodší a nejstarší generaci. Tyto cíle nalézají naplnění např. v projektech „Bezbariérová Olomouc“, projektu přestavby zimního stadionu na multifunkční halu, rekonstrukci dětských hřišť a projektu výstavby bytů s pečovatelskou službou.

Za alarmující považuji úbytek obyvatelstva ve městě. Proto se chci maximálně věnovat podpoře rozvoje bytové výstavby a aktivní politice vedení města ve vyhledávání a přípravě pozemků pro výstavbu bytů a domů.

Pokračování ankety: „S jakými plány vstupujete do nového volebního období a čím chcete přispět ve své funkci k rozvoji Olomouce?“



Hana Tesařová
náměstkyně
primátora
ČSSD

K mým prioritám a plánům, se kterými jsem do komunálních voleb vstupovala, patří oblast nakládání s městským majetkem, kterou jsem se částečně zabývala i ve svém předchozím pracovním zařazení. A to především její čitelnost a transparentnost pro „běžného“ olomouckého občana, který má právo na srozumitelné vysvětlení kroků učiněných svými zvolenými zástupci. V politice se nepohybuji zase tak dlouho, abych si nepamatovala, jak jsou některá rozhodnutí rady a zastupitelstva města v majetkových věcech pro lidi nežijící každodenním „radničním“ životem těžce pochopitelná. A to chci změnit cestou vysvětlování bližších souvislostí s těmito rozhodovacími kroky samosprávných orgánů.

Mým cílem je také dokončení privatizace městských bytů – jak doposud neprodaných bytových celků, tak i doprodej jednotlivých zústatkových bytů v již prodaných domech. Důvodem tohoto úkolu je, aby město již nezasažovalo do rozhodovacích procesů novými vlastníkům a také, aby se na těchto rozhodnutích již nemuselo finančně podílet.

Jako zvoleného zástupce za volební obvod č. 4 mě také velmi zajímá rychlé vyřešení problémů kolem vybudování rychlostní komunikace – východního obchvatu v oblasti dnes velmi dopravně zatížených ulic Rolsberská, Přerovská a Hodolanská.



Jiří Martinák
náměstek
primátora
ODS

Rád bych využil své zkušenosti, které jsem nasbíral v předchozím období, kdy jsem pracoval jako člen Zastupitelstva města Olomouce, spolu se znalostmi z mé dřívější podnikatelské praxe. Odpovědnost člověka ve funkci ekonomického náměstka primátora je velká a ještě větší jsou pracovní nároky, které jsou na něj kladeny, jsem ale přesvědčen, že s pomocí spolupracovníků z ekonomického a i dalších odborů se mi podaří udržet finance města ve zdravém stavu. To je jeden z největších a současně i nejdůležitějších cílů, se kterými vstupuji do tohoto volebního období. Určitě bude složité uhlídat nárůst provozních či mzdových nákladů, zajistit, aby dluhová služba města nepřekročila hranici, která by mohla způsobit rozpočtové problémy nebo nalézt správný objem prostředků na objednávku veřejných služeb, který nebude na jedné straně plýtváním těmito penězi, současně však nezpůsobí kolaps a následně komplikace se zajišťování těchto služeb pro občany Olomouce. Udělám tedy vše pro to, abych na konci volebního období mohl s klidným svědomím prohlásit, že jsem tento úkol splnil.

Dalšími oblastmi, kterým se budu po následujících čtyřech letech věnovat, je odbor ochrany a Městská policie Olomouc.

V té první vidím jako prioritou zajistit maximální možnou připravenost města na krizové situace, které může kdykoliv život přinést, ať se již bude jednat o povodně nebo o průmyslovou havárii. Připravenost, která musí jak po materiálové, tak i po personální stránce vždy zajistit okamžitou pomoc občanům Olomouce, kteří ji budou potřebovat.

U Městské policie Olomouc byl rád dále posiloval její postavení coby složky, která mimo represivní oblasti své činnosti, která je ovšem velmi důležitá a mnohdy i nezbytná, musí více pomáhat občanům jako služba. A to i služba, která třeba není přímo v zákonných povinnostech městské policie. Městský strážník se musí stát na ulicích města pomocníkem, který je schopen dát nejen pokutu v případě např. porušení silničního zákona, ale naopak i bude schopen poskytnout radu zahraničnímu turistovi, který hledá nějakou pamětihostinu či hotel. Prostě správně umíchat koktejl z ingrediencí jako jsou prevence, represe, služnost, ochota, přítomnost, odvaha a nezbytná zodpovědnost.



RNDr. Jan Holpuch, Ph.D.
radní
ODS

Před novou Radou města Olomouce stojím v tomto volebním období jistě celá řada úkolů, z nichž nejpálčivěji vnímám řešení dopravní situace ve městě, zejména ve směru na Sternberk.

Z titulu své profese pak nemohu nezmínit oblast informačních technologií, kde si osobně kladu za cíl přispět k lepší propagaci města a jednoduší komunikaci občanů s magistrátem.



RNDr. Ivan Kosatík
radní
ODS

V následujících čtyřech letech bych chtěl navázat na všechno pozitivní, co dělala minulá rada města. Jsem přesvědčen, že to byla i dobrá spolupráce města a Olomouckého kraje. Jako městský radní a zároveň hejtmán tomu chci výrazně pomáhat. Bude k tomu řada konkrétních příležitostí. Například velké investiční akce v oblasti dopravy nebo protipovodňových opatření. Dále třeba příprava nových územních plánů – města i kraje, přičemž oba pochopitelně musí být provázány. V neposlední řadě stojíme před novou společnou výzvou, kterou je zpracování a prosazení projektů, které budou žádat finanční podporu od Evropské unie v následujícím sedmiletém programovacím období. Na své čtyřleté působení v novém zastupitelstvu i radě se těším a věřím, že občanům Olomouce „budeme dělat radost“.



Mgr. Marta Vlácilová
radní
ODS

Do nového roku vstupuji se „staro-novými“ plány, aby se RMO dokázala shodnout na svém Programovém prohlášení a hlavně jej dokázala realizovat.

Informace odboru sociální pomoci Změny v oblasti sociálních dávek a sociálních služeb

S účinností od 1. ledna 2007 dochází k řadě významných legislativních změn v oblasti poskytování dávek sociální péče a poskytování sociálních služeb.

Změny v oblasti sociálních dávek

Počínaje 1. lednem 2007 nabývá účinnosti nový zákon č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, a zákon č. 110/2006 Sb., o životním a existenčním minimu. Tyto zákony nahrazují dosavadní zákon o sociální potřebnosti a zákon o životním minimu.

V důsledku těchto změn se systém současných dávek sociální péče, které jsou vypláceny sociálně potřebným občanům, mění na **dávky pomoci v hmotné nouzi, a to příspěvek na živobytí, doplatek na bydlení a mimořádnou okamžitou pomoc.**

V případě, že je občan v současné době příjemcem dávky sociální péče z titulu sociální potřebnosti, bude mu dávka vyplácena i po 1. 1. 2007 s tím, že v 1. čtvrtletí roku 2007 dojde k přehodnocení podmínek pro nárok a výplatu dávek dle nové zákonné úpravy. K doložení všech potřebných dokladů bude příjemce vyzván písemně.

Změny v oblasti sociálních služeb

Další významnou změnou je přijetí zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Tento zákon podstatným způsobem mění systém poskytování sociálních služeb seniorům a osobám se zdravotním handicapem.

Mimo jiné také zavádí zcela novou dávku – **tzv. příspěvek na péči**. Příspěvek na péči bude poskytován osobám, které z důvodu dlouhodobě nepřiznivého zdravotního stavu potřebují pomoc jiné osoby a bude určen na zajištění této pomoci.

Příspěvek bude poskytován na základě žádosti a po splnění všech zákonem stanovených podmínek pro nárok na jeho výši a výplatu.

Výjimku tvoří dosavadní příjemci zvýšení důchodu pro bezmocnost a osoby, o něž pečuje jiná osoba a z tohoto titulu pobírá v současné době dávku sociální péče – tzv. příspěvek při péči o osobu blízkou.

Tito občané o novou dávku (příspěvek na péči) nemusí žádat, místně příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností provede přepočty na příspěvek na péči v příslušné výši dle stupně závislosti automaticky v prvních měsících roku 2007.

Další informace k výše uvedeným novinkám získáte na Sociálním informačním a poradenském centru odboru sociální pomoci MmOl na adrese Hájkova 20 v Olomouci, vchod A, přízemí při osobní návštěvě nebo na tel. čísle 585 562 406, a to v pondělí a středu 8–12 a 13–17 hod., v ostatní pracovní dny 8–12 hod.

Základní informace jsou k dispozici rovněž v elektronické podobě na adrese www.olomoucko.cz, pod odkazem „Odbor sociální pomoci“.

Mgr. Irena Somtagová
Odbor sociální pomoci
Magistrátu města Olomouce

Některé změny v oblasti poskytování sociálních služeb

Dnem 1. ledna 2007 nabývá účinnosti dlouho očekávaný zákon č. 108/2006 Sb. o sociálních službách. Podle tohoto zákona mají lidé právo na to, aby žádali pomoc a podporu ze strany veřejné správy a poskytovatelů sociálních služeb v případě, že nejsou schopni samostatně řešit svou nepřiznivou sociální situaci. Dále mají lidé nárok na bezplatné sociální poradenství, které se vztahuje k možnostem řešení jejich nepřiznivě sociální situace. Toto bezplatné poradenství musí poskytnout každý poskytovatel sociálních služeb.

Co se mění vlivem nového zákona pro uživatele služeb?

- O vybranou službu bude možné žádat přímo poskytovatele služeb, přičemž mezi uživatelem a poskytovatelem bude uzavírána smlouva. To se týká zejména těch lidí, kteří vstupují do systému sociálních služeb nově. Těm uživateli, kterým je služba poskytována na základě rozhodnutí obce či kraje, je zákonem garantována platnost smlouvy do konce roku 2009. Obdobně ustanovení se týká také rozhodnutí o zařazení do pořadníku čekatelů na umístění do pobytových zařízení.
- Pokud jste uživateli služeb, u kterých nebylo vydáno rozhodnutí o poskytování služby, budete se největší pravděpodobností vyzváni poskytovatelem služby k uzavření smlouvy nebo k úpravě stávající smlouvy o poskytování služby.
- Váš poskytovatel služby vás dále musí pro vás srozumitelným způsobem seznámit s vašimi povinnostmi, které pro vás ze smlouvy vyplývají, o vnitřních pravidlech poskytování sociální

služby, o způsobu podávání a vyřizování stížností na úroveň služeb a v neposlední řadě společně s vámi napláňovat průběh služby tak, aby vycházel z vašich osobních cílů a schopností.

Můžete se obrátit o pomoc na svoje město?

Naše město je pro vás přirozeným sociálním prostředím. Obcím a krajům ukládá nový zákon povinnost zajišťovat dostupnost informací o možnostech a způsobech poskytování sociálních služeb a zprostředkovat kontakt mezi uživatelem a poskytovatelem služby. Kraje a obce budou vytvářet podmínky pro poskytování sociálních služeb na svém území a budou ve vzájemné spolupráci stanovovat střednědobé plány sociálních služeb (tzv. komunitní plány sociálních služeb).

Další informace k novinkám, které přináší výše zmíněný zákon o sociálních službách, získáte na odboru sociálních služeb a zdravotnictví Magistrátu města Olomouce na adrese Kosmonautů 10 Olomouc, a to u pracovníků oddělení služeb seniorům a zdravotně postiženým při osobní návštěvě a nebo můžete kontaktovat telefonicky ústřednu na tel. čísle 585 510 111 a spojovatelka Vás spojí na příslušného pracovníka. Úřední hodiny jsou v pondělí a středu 8,00–12,00 a 13,00–17,00.

Základní informace jsou rovněž k dispozici na adrese www.olomoucko.cz pod odkazem „Odbor sociálních služeb a zdravotnictví“.

PaedDr. Miroslav Pilát
vedoucí odboru sociálních služeb a zdravotnictví

Ohlédnutí za letošním rokem aneb o čem jsme Vás na stránkách Radničních listů v roce 2006 také informovali



Nová budova Magistrátu města Olomouce na Hynaisově ulici byla slavnostně zprovozněna 10. ledna. Svě sídlo zde našly dvě stovky pracovníků sedmi odborů magistrátu, a to informatiky, koncepce a rozvoje, životního prostředí, majetkoprávního, živnostenského, dopravy a stavebního.



Dubnová povodeň postihla i Olomouc. Nejvíce postiženými částmi města byly Černovír, Chomoutov, Nové Sady, Klášterní Hradisko a Lazce.



Sedm osobností, které se výrazným způsobem zasloužily o rozvoj či propagaci města, bylo oceněno Cenami města Olomouce ve slavnostním sále kláštera Hradisko. Držiteli se stali Vítězslav Bičík v oblasti přírodních věd, Eliška Junková-Khášová v oblasti sportu in memoriam, Rudolf Chorý v oblasti výtvarného umění, Paul Franz Kling -bývalý primátor partnerského města Nördlingenu, Jarmila Cášková-Malendová v oblasti hudby, František Mezihorák v oblasti společenských věd a Miloš Trapl v oblasti historie.



Stovky sokolů z Prostějova, Přerova, Zábřehu a Olomouce si dali dostavníčko v Olomouci, která hostila krajský slet. Poprvé v historii se při společných vystoupeních představily čtyři sokolské župy, které působí na území regionu.

Nejlepší kluby krajské metropole ve dvou nejpobulárnějších sportech se během letní přestávky dočkaly nových hracích ploch. Fotbalisté prvotřígové Sigmaj mají nový vyhrávaný travník, hokejisté kvalitní ledovou plochu.



Symbolické uzavření kanalizačního poklopu na tribuně na Horním náměstí slavnostně zakončilo po dvou letech první část rekonstrukce a dobudování kanalizační sítě v Olomouci. Současně však slavnostním poklepem základního kamene začala realizace druhé etapy, která se dotýká jedenácti městských částí.



Zrekonstruovaný víceúčelový objekt v Kyselovské ulici zprovoznila radnice v městské části Slavonín. Kromě detašovaného pracoviště magistrátu a kanceláře KMC v něm sídlí také místní klub důchodců, knihovna a pošta.



S využitím finančních prostředků z evropského fondu Phare dokončilo město Olomouc rekonstrukci komunikací a související infrastruktury v podnikatelském areálu Prokopa Holého u Holické ulice.



Na konci srpna byla za přítomnosti zástupců města, zhotovitele a projektanta slavnostně uvedena do provozu propojovací komunikace v trase Severního spoje v Olomouci-Bělidlech.



Po patnácti letech se dočkala otevření v celé délce lávka, která přes

rušnou silnici spojuje Smetanovy a Čechovy sady. Celá rekonstrukce stála 22,5 milionů korun.



Zoologická zahrada na Svatém Kopečku oslavila padesátiny. Před padesátí lety měla olomoucká zoologická zahrada pouze dvanáct druhů evropských živočichů. Dnes se může pochlubit 378 druhů zvířat ze čtyř světadílů. Do zoologické zahrady zavítalo za dobu její existence přibližně 10 600 000 návštěvníků.



I v letošním roce se v Olomouci uskutečnila veřejnost již dostatečně známá humanitární akce Běh Terryho Foxe. Ten letošním byl v Olomouci již 11. ročníkem.



Arcidiecézní muzeum se slavnostně otevřelo 1. června pro veřejnost. Umělecké předměty mapují staletí duchovní kultury na Moravě a jsou umístěny v jedinečných prostorách někdejšího Přemyslovského hradu. Muzeum jedinečné ve střední a východní Evropě představuje ve stále expozici kolem tří stovek exponátů. Většina uměleckých děl byla zapůjčena z jiných muzeí a galerií, církevních prostor, ale i depozitářů, kde po desetiletí spočívala zahalena prachem.



Na Svatém Kopečku začal v červenci z Olomouce jezdit cyklobus. Speciálně upravený autobus pro přepravu bicyklů jezdí jako nová linka č. 31 ze zastávky Tržnice. Cyklobus umožnil cyklistické výlety v okolí Svatého Kopečka především rodinám s dětmi, seniorům a méně zdatným cyklistům, kteří nechtěli absolvovat náročné stoupání do rekreační oblasti Svatého Kopečka.



V rámci projektu „Rozvoj městské hromadné dopravy v Olomouci“ pořídilo město Olomouc s využitím finanční podpory ze strukturálních fondů EU nové nízkopodlažní tramvaje.



Rekonstrukcí prošel Domov pro ženy a matky s dětmi. Rozšířením stávajících prostor došlo ke zvýšení možnosti okamžité ubytovat ženy a matky s dětmi v akutní krizi. Na rekonstrukci za zhruba 4,5 milionu se podílela 150.000 amerických dolarů Nadace Timken.



Na začátku října proběhlo slavnostní zakončení projektu, jehož výsledkem je zprovoznění nové průmyslové zóny v ulici Šlechtitelů. Lokalita průmyslové zóny Šlechtitelů se nachází ve východní části města s převážující výrobní funkcí a přímo navazuje na část areálu Univerzity Palackého a rovněž sousedí s průmyslovou zónou Holice - Keplerova budovanou v letech 1999-2000. Přípravy na realizaci projektu byly započaty již před pěti lety. Město investovalo do výkupu pozemků 25 milionů korun a 3,5 miliónu korun do projektové přípravy.



Občanům Olomouce a cestujícím využívajícím služeb Českých drah začal sloužit v pondělí 6. listopadu nový podchod, který spojuje přednádrazní prostor v Jemenkové ulici s městskou částí Hodolany, kde vyúsťuje v Táborské ulici.

Stránku připravil:
Martin Hála
tiskový mluvčí magistrátu
Foto: Blanka Martinovská

Informace pro stavebníky – od 1. 1. 2007 začne platit nový stavební zákon

Dnem 1. 1. 2007 nabývá účinnosti nový stavební zákon – zákon č. 183/2006 Sb., který nahradí dosud platný stavební zákon – zákon č. 50/1976 Sb. ve znění pozdějších předpisů. K tomuto datu je současně zrušena prováděcí vyhláška ke stavebnímu zákonu, a to vyhláška č. 132/1978 Sb., která bude nahrazena novými prováděcími předpisy.

Činnosti stavebního odboru se dotýká zejména část zákona ve věcech územního rozhodování a stavebního řádu, a to jak na úseku obecného stavebního řádu, tak na úseku speciálního stavebního úřadu pro pozemní komunikace.

Nový stavební zákon upravuje dle složitosti a významu stavby a podmínek konkrétního území šest možností **územního rozhodování** a dále stanoví případy, kdy se vydání územního rozhodnutí nevyžaduje. Rozhodnutí o požadovaném záměru je možné dosáhnout v rámci klasického územního řízení, zjednodušeného územního řízení, územního souhlasu nebo na základě podmínek uvedených v územní plánovací informaci a rovněž za použití nového institutu, tzv. veřejnoprávní smlouvy.

K tomu, aby se budoucí stavebník orientoval snáze v postupech dle stavebního zákona, by měla sloužit právě zmíněná územní plánovací informace, která by k žádosti stavebníka informovala o možných podmínkách využití území či pozemku a současně stanovila, které procesní postupy musí být pro „povolení“ záměru (stavby) dodrženy. Územní souhlas se týká bezkonfliktních staveb, se kterými souhlasí jak potenciální účastníci územního řízení, pokud by probíhalo, a dále dotčené orgány nestanovily žádné podmínky pro umístění stavby. Zjednodušené územní řízení je ve své podstatě vydání územního rozhodnutí bez předchozího řízení tak, že ve výroku se stanoví podmínky dotčených orgánů, přičemž návrh tohoto výroku rozhodnutí musí být po stanovenou dobu zveřejněn, a pokud nikdo nepodá ve lhůtě námítky, nabývá územní rozhodnutí právní moci. V opačném případě se vede klasické územní řízení.

Nová právní úprava i nadále umožňuje spojit územní a stavební řízení, a to v tom případě, že podmínky v území jsou jednoznačné, zejm. je-li pro území schválen územní plán nebo regulační plán.

K podstatně změně dochází v oblasti územního řízení i v tom, že toto řízení tam, kde je schválen územní či regulační plán, bude veřejné včetně povinného veřejného ústního jednání. Účastníci řízení mají i nadále možnost podat ve stanovené lhůtě námítky, veřejnost může uplatnit pouze připomínky.

Na úseku **stavebního řádu** dochází rovněž k podstatným změnám. Rozšiřuje se okruh staveb, které nebudou vyžadovat stavební povolení ani ohlášení. Nutno však zdůraznit, že tyto stavby (uvedené v § 103 stavebního zákona) budou vyžadovat územní souhlas. Bez jakéhokoliv povolení stavebního úřadu mohou být realizovány např. informační a reklamní zařízení o ploše menší než 0,6m² umístovaná mimo ochranná pásma pozemních komunikací, mimo kulturní památky a mimo území, kde svůj zájem uplatňuje státní památková péče, dále stavební úpravy, jimiž se nezasahuje do nosných konstrukcí stavby, nemění se vzhled stavby ani způsob užívání stavby, úpravy nevyžadují posouzení vlivu na životní prostředí a jejich provedení nemůže negativně ovlivnit požární bezpečnost a rovněž udržovací práce, jejichž provedení nemůže negativně ovlivnit zdraví osob, požární bezpečnost, stabilitu a vzhled stavby, životní prostředí a bezpečnost při užívání a nejde o udržovací práce na stavbě, která je kulturní památkou. Stavebník si však ani v těchto případech nebude moci počínat svobodně. Je povinen dle § 152 stavebního zákona si např. zajistit informace o existenci podzemních staveb technické infrastruktury a zajistit jejich ochranu. Stavebník je povinen dbát na řádnou přípravu a provádění stavby, musí mít přítom na zřeteli ochranu životního prostředí, majetku a šetrnost k sousedství, musí dodržovat obecné požadavky na výstavbu. O zahájení prací je stavebník povinen v dostatečném předstihu informovat dotčené vlastníky sousedních pozemků a staveb. V případě zjištěných závad na stavbě, které ohrožují životy a zdraví osob nebo bezpečnost stavby, je povinen stavebník tyto hlásit neprodleně stavebnímu úřadu.

Postup při povolování a ohlašování staveb vychází z předpokladu, že o podstatných otázkách umístění stavby bylo rozhodnuto v rámci územního rozhodování a v rámci stavebního ohlášení se řeší stavebně technické otázky provedení stavby.

Například stavba pro bydlení (rodinný dům) do 150 m² zastavěné plochy, s jedním podzemním podlažím do hloubky 3 m a nejvýše 2 nadzemními podlažními a podkrovním bude vyžadovat ohlášení za předpokladu, že je navržena v souladu s obecnými požadavky na výstavbu, s územní plánovací informací, je umístována v zastavěném území nebo v zastavitelné ploše, poměry v území se stavbou podstatně nemění a stavba nevyžaduje nové nároky na dopravní a technickou infrastrukturu. Současně však stavebník k ohlášení musí přiložit doklad, že o svém záměru informoval prokazatelně vlastníky sousedních pozemků a staveb na nich. Pouze za tohoto předpokladu

nebude stavba vyžadovat územní rozhodnutí ani územní souhlas.

Pokud ohlášená stavba nebude splňovat zákonem stanovené podmínky, stavební úřad rozhodnutím tuto stavbu zakáže.

Stavebník bude moci využít i služeb autorizovaného inspektora za účelem využití institutu zkráceného stavebního řízení. Uzavře-li stavebník smlouvu s autorizovaným inspektorem o provedení kontroly projektové dokumentace stavby, bude moci tuto stavbu provádět pouze na základě oznámení stavebnímu úřadu s příloženou projektovou dokumentací a certifikátem autorizovaného inspektora. Případné námítky potenciálních účastníků stavebního řízení bude projednávat stavební úřad postupem daným stavebním zákonem.

Novinky se promítají i do pojetí dosavadního kolaudačního řízení. Stavebník má právo užívat stavbu po jejím dokončení na základě oznámení stavebnímu úřadu 30 dnů před započítáním užívání stavby, pokud ovšem stavební úřad v této lhůtě nezakáže tuto stavbu užívat. Kolaudační souhlas bude však nutný u staveb, jejichž vlastnosti nemohou budoucí uživatelé ovlivnit,

např. školy, nájemní bytové domy, stavby pro obchod, stavby občanské a dopravní infrastruktury atd.

Institut státního stavebního dohledu bude nahrazen novou úpravou stavebního dozoru a zvláštními pravomocemi stavebního úřadu. Kontrola nad prováděním a užíváním staveb bude prováděna formou kontrolních prohlídek staveb podle stanoveného plánu.

Závěrem nutno podotknout, že ohlášení, žádosti, návrhy a další podání podle nového stavebního zákona, pro která prováděcí předpis určuje formuláře, lze činit pouze na těchto formulářích. Pokud tak stavebník neučiní, stavební úřad bude nucen v souladu se zákonem takové podání odložit.

Rízení zahájena před 1. 1. 2007 se dokončí podle dosavadních předpisů s výjimkou stavebních řízení neukončených v prvním stupni, která se týkají staveb, u nichž dle nové právní úpravy postačí ohlášení. Na takové stavby se hledí jako na ohlášené dle nového stavebního zákona. Stavby pravomocně povolené před nabytím účinnosti tohoto zákona se budou kolaudovat podle dosavadních právních předpisů.

Stavební odbor Magistrátu města Olomouce

STŘEDOMORAVSKÁ VODÁRENSKÁ, a.s. oznamuje nové ceny vodného a stočného pro Olomoucko

STŘEDOMORAVSKÁ VODÁRENSKÁ, a.s., nejvýznamnější provozovatel vodohospodářské infrastruktury ve středomoravském regionu, oznamuje, že na základě rozhodnutí vlastníka vodohospodářské infrastruktury se s platností od 1. 1. 2007 mění ceny za dodávku pitné vody (vodné) a odvádění odpadních vod (stočné) pro odběratele v rozsahu vlastnictví infrastruktury Vodohospodářské společnosti Olomouc, a.s. a statutárního města Olomouc.

Od 1. 1. 2007 je stanoveno vodné ve výši 24,86 Kč/m³ (26,1 Kč/m³ včetně DPH) a stočné ve výši 25,17 Kč/m³ (26,43 Kč/m³ včetně DPH). Ceny za dodávku pitné vody i odvádění odpadních vod jsou stanoveny v souladu se zákonem č. 526/1990 Sb. a příslušných výměrem MF ČR.

V praxi znamená zvýšení ceny vodného a stočného následující: průměrná rodina na Olomoucku zaplatí za rok o 342 Kč více. Průměrná denní spotřeba na obyvatele na Olomoucku je 103 l/os./den.

Do úpravy cen vodného a stočného se promítá výhradně předpokládaná inflace a potřeba finančních prostředků na investice do vodohospodářské infrastruktury, realizované jejími vlastníky.

Nájemné placené provozovatelem vlastnickům vodohospodářské infrastruktury je i nadále v plném rozsahu používáno na investice do obnovy infrastruktury, což je dlouhodobá a finančně náročná záležitost.



Pro významnou akciovou společnost působící v oblasti služeb hledáme schopného pracovníka na pozici:

ŘEDITEL a.s.

Požadujeme:

- VŠ vzdělání právního nebo ekonomického směru
- min. 5 let praxe ve vedení lidí
- zkušenosti s řízením akciové společnosti
- schopnost koordinovat vysoký počet činností
- ochota k časové a prostorové flexibilitě
- výborné komunikační dovednosti
- znalost práce na PC (MS Office, Outlook)

Nabízíme Vám zájemní stabilní akciové společnosti a odpovídající platové ohodnocení.

Příhlaškou do výběrového řízení zašlete **nejpozději do 22. 12. 2006** se strukturovaným životopisem, fotografií, kopií dokladu dosaženého vzdělání, výpisem z rejstříku trestů a negativním lustračním osvědčením na adresu: kaps, Na Střelnici 48, 779 00 Olomouc, tel.: 58 520 31 66, e-mail: práce@kaps-kaps.cz, www.kaps-kaps.cz

Další nové tramvaje v olomouckých ulicích



Dopravní podnik města Olomouce rozšířil na konci listopadu svůj vozový park o další dvě nové nízkopodlažní tramvaje typu VarioFL.

Na pořízení obou vozidel v celkové hodnotě 36,5 milionu korun poskytl Ministerstvo dopravy v rámci projektu Bezbariérová Olomouc dotaci ve výši

9,5 milionu korun. V průběhu příštího roku bude v rámci stejného projektu dodána do Olomouce ještě třetí tramvaj VarioFL. „Město Olomouc se snaží obnovovat vozový park MHD průběžně a zároveň buduje i bezbariérové zastávky,“ připomněl při slavnostním převzetí tramvají primátor města Martin Novotný.

Letos v červnu už doplnily vozový park DPMO tři nízkopodlažní kloubové autobusy Solaris Urbino za 24 mil. Kč, v září pak pořídilo město v rámci projektu „Rozvoj MHD“ s využitím finančních dotací z evropských strukturálních fondů tři nízkopodlažní tramvaje TRIO v celkové hodnotě 105 mil. korun.

–iv–, foto: Blanka Martinovská



Silvestr na Horním náměstí
21.00 začátek programu – taneční vystoupení
21.15 SKAKER B.
22.00 KALE
23.00 DEEP PURPLE REVIVAL
00.00 VÍTANÍ NOVÉHO ROKU



Ohňostroj, diskotéka

Platba poplatku za komunální odpad v Olomouci pro rok 2007

Vážení občané, jako každý rok, tak i letos schválilo zastupitelstvo statutárního města Olomouce 11. prosince 2006 na svém jednání obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů na území města Olomouce (dále jen „vyhláška“).

Nově předkládaný materiál je novelizací vyhlášky, která platí v současné době, přináší pouze změnu v oblasti úlev, o které si může poplatník požádat.

Kdo je tedy poplatníkem a jaká je výše poplatku?

Podle této vyhlášky musí každý občan s trvalým bydlištěm na území města Olomouce zaplatit místní poplatek ve výši 492,- Kč na kalendářní rok 2007.

Jaké je ve vyhlášce zahrnuto osvobození?

1) Od poplatku jsou dle vyhlášky osvobozeni poplatníci, kteří nemají svůj nárok na osvobození žádným způsobem prokazovat. Jde o:
a) poplatníky, kteří v příslušném roce dovrší 80 a více let věku – jde o osoby narozené v roce 1927 a starší
b) poplatníky narozené v příslušném kalendářním roce – jde o děti narozené v roce 2007

Tyto dvě skupiny osob neplatí poplatek, neboť jsou v plné výši osvobozeny.

c) poplatníky, kteří v příslušném kalendářním roce nedovrší 16 let – jde o osvobození ve výši 50% poplatku, které se pro letošní rok týká dětí narozených v roce 1992 a mladších, tyto poplatníci zaplatí poplatek ve výši 246,- Kč za kalendářní rok 2007.

2) Jako v předcházejících letech je ve vyhlášce zachována možnost osvobození pro další skupiny poplatníků, které však již svůj nárok na osvobození musí oznámit a nárok na osvobození řádně doložit. Jde o:

a) osoby umístěné v domech v penzionech pro důchodce, léčebnách dlouhodobě nemocných a zařízeních, poskytujících sociální služby s celoročním pobytem,
b) osoby umístěné ve vyšetřovací vazbě a výkonu trestu,
c) děti umístěné v dětských domovech,

d) čtvrté a každé další dítě v rodině, nedovršili tyto děti v daném kalendářním roce 16 let,

e) ve výši 50 % studenti denního studia škol mimo město Olomouc, kteří se prokážou dokladem o zajištění ubytování v daném místě a potvrzením o studiu příslušné školy,

f) další skupinou poplatníků, kteří si mohou požádat o osvobození, jsou osoby, které se delší dobu zdržují v zahraničí. Zde ale dochází k již avizované změně vyhlášky. Zatímco v letošním roce bylo podmínkou pro žádost doložit doklady o tom, že se poplatník zdržoval v průběhu roku v zahraničí celkově po dobu delší než půl roku, novelizace ukládá povinnost doložit skutečnost, že pobyt mimo území naší republiky trval déle než 1/2 roku a to nepřetržitě. Nelze již tedy počítat délky jednotlivých pobytů tak, jak tomu bylo dříve.

Oznámení o nároku na osvobození s příslušnými doklady prokazujícími nárok na osvobození musí být na oddělení poplatku za komunální odpad podáno do 31. 5. 2007, jinak nárok zaniká. Skutečnost zakládající nárok na osvobození od poplatku, která nastala až po 31. 05. 2007, je poplatník povinen oznámit ve lhůtě 30 dnů ode dne jejího vzniku, jinak nárok také zaniká.

Jaká je splatnost poplatku a způsoby platby poplatku?

Termín pro úhradu poplatku zůstává stejný. Poplatník je povinen uhradit celý poplatek do 31. 5. 2007.

Poplatek lze platit složenkou, která je k dispozici na oddělení poplatku za komunální odpad, dále hotově v úřední den v pokladnách na oddělení poplatku za komunální odpad Magistrátu, Švédská 6 nebo převodem z účtu (příkaz k úhradě se nachází na druhé straně složenky). Pro bezhotovostní platbu je nutné vyplnit číslo účtu 19-1801731369/0800, variabilní symbol 1337 a jako specifický symbol rodné číslo bez lomítka (př. je-li rodné číslo 160313/351, je třeba uvést do specifického symbolu číslo 160313351). Neuvedení správného variabilního a specifického symbolu může mít za následek pozdní identifikování platby. Při platbě v hotovosti je nutné uvést své jméno, trvalé bydliště a rodné číslo.

Platbu lze provést za více osob současně prostřednictvím společného zástupce (tzv. hromadná platba), např. člena rodiny, vlastníka domu nebo správce objektu. V případě hromadné platby provedené poštovní poukázkou nebo bankovním převodem je nezbytné do 15 dnů od provedení platby, nejpozději do 15. 6. 2007, oznámit oddělení poplatku za komunální odpad Magistrátu města Olomouce na předepsaném formuláři, za které osoby byla platba provedena. Pokud nebude oznámení provedeno, není možné platbu rozúčtovat a osoby, za které mělo být hromadnou platbou uhrazeno, budou dlužníky na poplatek až do okamžiku dodání oznámení o rozpisu hromadné platby.

Abyste mohli společný zástupce platbu provést, musí mu osoby, které mají zájem, aby za ně platbu provedl, oznámit své jméno, rodné číslo a trvalé bydliště. Nechcete-li své rodné číslo této osobě prozradit, můžete provést platbu sami v hotovosti, složenkou nebo bankovním převodem.

Za děti a nesvéprávné osoby zajišťují platbu jejich zákonní nebo ustanovení zástupci, většinou rodiče. Platbu však mohou provést i další osoby.

Je možné požádat o sociální dávku k úhradě poplatku?

V případě, že občan splňuje podmínky sociální potřebnosti dle zákona č. 482/1991 Sb., o sociální potřebnosti v platném znění, lze poplatek považovat za nezbytný náklad na domácnost a zohlednit jej při rozhodování o výši dávky sociální péče.

Bližší informace je možné získat na Sociálním a informačním centru Magistrátu města Olomouce na adrese Olomouc, Hálkova 20, a to buď při osobní návštěvě nebo telefonicky na čísle 585 562 406 v pondělí a středu v době od 8 do 12 a od 13 do 17 hodin, v ostatní pracovní dny dopoledne od 8 do 12 hodin.

Co když dojde v průběhu roku k přelášení či zrušení trvalého pobytu nebo úmrtí?

Pokud se občan přihlásí k trvalému pobytu na území města Olomouce v průběhu kalendářního roku, platí poplatek za poměrnou část roku. Pro stanovení výše poplatku je rozhodující stav na konci měsíce (např. přihlásí-li se k pobytu 30. 6. 2007, platí již za měsíc červen, tedy poplatek bude činit 7x41,- Kč, tj. 287,- Kč). Při přistěhování je poplatník povinen zaplatit poplatek do 20. dne následujícího měsíce, nemusí to však být dříve než 31. 5. 2007. Pokud se v průběhu roku poplatník odstěhuje a vznikne mu tímto přeplatek na poplatek za komunální odpad,

může si o vrácení přeplatku požádat na oddělení poplatku za komunální odpad osobně nebo písemně. Přeplatek se ze zákona vrací pouze na základě žádosti poplatníka, a to pouze pokud je vyšší než 50,- Kč.

V případě úmrtí poplatníka je přeplatek nebo nedoplatek na poplatek součástí dědického řízení a je nutno nárok uplatnit u notáře.

Co hrozí, jestliže poplatek není zaplacen včas?

Nebude-li poplatek zaplacen (odveden) včas nebo ve správné výši, vyměří správce poplatku poplatek platebním výměrem. Včas nezaplacený (neodvedený) poplatek nebo jeho nezaplacenou (neodvedenou) část může správce poplatku zvýšit až na trojnásobek.

Bude-li vymáháním pověřen soudní exekutor, advokátní kancelář či společnost zabývající se vymáháním pohledávek, zaplatí dlužník vedle základní dlužné částky a jejího navýšení mnohonásobek dlužné částky představující

náklady spojené s vymoženími dlužné částky.

Kde můžete získat další informace?

Potřebné informace k platbě poplatku za komunální odpad poskytnou pracovníci oddělení poplatku za komunální odpad, Švédská 6, Olomouc, a to osobně v úředních dnech, které jsou prozatím předány a středa: 8-12hod. a 13-17. hod., nebo telefonicky na číslech 585 234 860, 585 234 857 a 585 234 856.

Vyhláška a formuláře „Oznámení o hromadné platbě“, „Oznámení nároku na osvobození“ nebo „Žádost o vrácení přeplatku“ jsou k dispozici na internetových stránkách www.olomoucko.cz.

Informace týkající se odvozu, třídění odpadů nebo odpadových nádob Vám poskytne Magistrát města Olomouce, odbor životního prostředí, telefon 588 488 336.

Jiří Martinák
náměstek primátora

Olomouc podporuje zpětný odběr nefunkčního elektrozařízení

Během prosince a ledna probíhá informační kampaň statutárního města Olomouce – odboru životního prostředí Magistrátu města Olomouce, zaměřená na sběr nefunkčního elektrozařízení. V současné době mají všichni občané Olomouce možnost bezplatně odevzdat vysloužilá, již nefunkční a zastaralá elektrozařízení na místa, která jsou k tomu určena. Jediné tak mají lidé zaručeno, že budou předána odborným firmám, které se specializují na jejich ekologickou recyklaci. Elektrozařízení můžou občané města odevzdat na místech zpětného odběru. Konkrétně u prodejců, kde při nákupu nového elektrozařízení lze vrátit jeden kus starého zařízení. Tedy kus za kus. Dalším místem, kde ho lze bezplatně odevzdat, jsou sběrné dvory, které na území města provozují Technické služby města Olomouce a.s. Třetí možností je odevzdání při sběrových akcích. Nezáleží na tom, ve které místní části města bydlíte ani na tom, kde jste elektrozařízení pořídili. A o jaké elektrozařízení se jedná? Uvedme to nejběžnější: chladničky, mrazničky, pračky, mikrovlnné trouby, vysavače, žehličky, holicí stroje, fény, vrtačky, pily, brusky, el. sekačky, trubčové zářivky, úsporné zářivky, výbojky, televize, videokordery, videokamery, fotoaparáty, elektronické hudební nástroje, mobilní telefony, nabíječky a další.

Sebrané elektrozařízení je rozebráno na jednotlivé komponenty, ze kterých jsou odstraněny součásti obsahující nebezpečné látky (např. kondenzátory, baterie, atd.). Následně se součásti bez nebezpečných látek drtí a třídí podle druhu materiálu pro recyklaci.

Zpětný odběr použitých výrobků se vztahuje i na staré vyřazené elektrospotřebiče, za které nebyl při jejich zakoupení zaplacen recyklační poplatek. Ten je podle novely zákona o odpadech již od srpna loňského roku viditelně uváděn při prodeji nových spotřebičů. „Požádali jsme zástupce města Olomouce, aby bezplatně přijímali všechny elektrospotřebiče, my je poté odvezeme na vlastní náklady“, shodli se zástupci kolektivních systémů Asecol, Ekolamp a Elektrowin, což jsou neziskové kolektivní systémy zpětného odběru elektrozařízení, které byly založeny významnými výrobci a dovozci elektrozařízení. V zastoupení výrobci a dovozci zajišťují na území ČR bezplatný sběr a recyklaci použitých elektrozařízení pro spotřebitele a v květnu 2006 uzavřeli smlouvu na tuto činnost i se statutárním městem Olomouc.

„Naším společným cílem je separovat elektrozařízení, které obsahuje využitelná a nebezpečná látky, od ostatního odpadu, jenž končí na skládkách nebo ve spalov-

nách. Nejdůležitější ovšem je splnění podmínky, aby elektrozařízení bylo kompletní. Jinak zůstává pořád nebezpečným odpadem a nakládání s ním a jeho likvidace musí být hrazena z rozpočtu města,“ uvedl náměstek primátora Svatopluk Ščudlík.

Jednatelka společnosti EKOLAMP Eva Šmešná zdůrazňuje, že nový systém ekologického zpracování elektroodpadu ale nemůže fungovat bez aktivního a vstřícného přístupu spotřebitelů. „Každý, kdo odevzdá vyřazené elektrozařízení na místě k tomu určeném – tj. v místech zpětného odběru, při vybraných sběrových akcích nebo při nákupu ve většině prodejen elektrozařízení, přispěje k ochraně životního prostředí,“ vysvětluje Šmešná. „Spolupráce kolektivních systémů s obcí je výhodná pro obě strany, ale zejména pro občany, kteří jsou již zvyklí využívat sběrné dvory,“ konstatuje Jan Vrba, jednatel společnosti ASEKOL.

Kde v Olomouci odevzdat nefunkční elektrozařízení?

- 1) ve sběrných dvorech (otevírací doba: úterý sobota 9:00-13:00 a 13:30-17:00)
Sběrný dvůr Neředín – třída Míru (za hřbitovem), tel.: 603 192 579
- Sběrný dvůr Chelčického** – Hodolany, tel.: 603 192 578
- 2) ve vybraných servisech a opravných elektrozařízeních
- 3) ve vybraných obchodech (zde však můžete odevzdat pouze tolik vysloužilých elektrozařízení, kolik nových si jich zde koupíte)
 - Citer Radim ECS, Kollárovo nám. 9, tel.: 585 228 509,
 - EL SERVIS TV služba, Praskova 15, tel.: 517 348 723
 - Datart International, a.s., Olomoucká 90, tel.: 585 100 845
 - Kaufland Česká republika o.o.s., tel.: 585 244 591-9, Štursova ul.
 - Globus ČR, k.s., Pražská 39, tel.: 585 700 111
 - Okay s.r.o., Brněnská 2, Kafkova
 - Oltech s.r.o. Pavelčáková 16
 - EUROGAZ-TRADE s.r.o.

POZOR akce – přineste vysloužilý elektrospotřebič na sběrný dvůr a odnese si dárek!

Každý, kdo v období probíhající informační kampaně statutárního města Olomouce v měsících prosince a leden přinese „vysloužilý“ elektrospotřebič na jeden ze sběrných dvorů města, obdrží dárek (dárekové předměty do vyčerpání zásob).



Společnost **Technické služby města Olomouce, a.s.** oznamují občanům, že **ve dnech 25. 12. a 26. 12.** (vánoční svátky) bude **svoz odpadů probíhat jako ve všední den.**



Již potřetí taneční skupina Rytmus Olomouc úspěšně reprezentovala město Olomouc na Mistrovství světa v dance show formacích, které se konalo v Německu ve městě Riesa na konci listopadu. Tentokrát si domů přivezla finálové umístění a pohár za krásné šesté místo v soutěži show produkci. Čtyřicet tři tanečniců a tanečnic ve věku 9–27 let zatáčili desetiminutovou skladbu s názvem „Stíny noci“.

Leukémie si nevybírá,
a protože teď právě kvůli ní nemůže hrát naše kamarádka Nikolka na flétnu

chceme jí my, flétnisté ze ZUŠ „Žerotín“ v Olomouci,

věnovat koncert **NIKOLCE**, který se uskuteční

19. PROSINCE 2006 V 18.30 HOD.

MUZEUM UMĚNÍ – SÁL BESEDA

Můžete také pomoci příspěvkem na bankovní účet **SDRUŽENÍ ŠANCE, Sdružení rodičů a přátel hematologicky a onkologicky nemocných dětí,** č. účtu 53839811/0100, variabilní symbol č. 9960225704.

Chcete se na něco zeptat?
Zavolejte naší paní učitelce na telefonní č. 777650084.

DĚKUJEME

MUZEUM UMĚNÍ OLOMOUČ

Dvě muzea za jednu vstupenku



MUZEUM MODERNÍHO UMĚNÍ

- Muzeum pro soudobou výtvarnou kulturu
- Třetí největší instituce svého druhu v České republice
- Dlouhodobé tematické expozice moderního umění
- Krátkodobé výstavy významných umělců z České republiky i zahraničí

Vstupné
Základní: 50,- Kč | Snížené: 25,- Kč
Vstupenka platí pro Arcidiecézní muzeum i Muzeum moderního umění a je platná v den zakoupení.

Otevírací doba
denně kromě pondělí 10–18 hodin
ve středu a v neděli vstup zdarma

Doprava
tramvaj č. 2, 4, 6 – zastávka náměstí Republiky
placené parkoviště – náměstí Republiky



ARCIDIECÉZNÍ MUZEUM

- První muzeum pro duchovní kulturu v České republice
- Umělecké skvosty 11. až 18. století a trezorové poklady olomouckých arcibiskupů
- Národní kulturní památka Přemyslovský hrad včetně románského biskupského paláce Jindřicha Zdíka
- Krátkodobé výstavy duchovně orientovaného umění

Vstupné
Základní: 50,- Kč | Snížené: 25,- Kč
Vstupenka platí pro Arcidiecézní muzeum i Muzeum moderního umění a je platná v den zakoupení.

Otevírací doba
denně kromě pondělí 10–18 hodin
ve středu a v neděli vstup zdarma

Doprava
tramvaj č. 2, 4, 6 – zastávka U Dómu
placené parkoviště – náměstí Republiky

Adresa | Arcidiecézní muzeum, Václavské náměstí 3, 771 11 Olomouc | Muzeum moderního umění, Denisova 47, 771 11 Olomouc | Informace | tel: 585 514 111 | www.olmuart.cz | info@olmuart.cz

Město Olomouc opět půjčí občanům na zlepšení bydlení

Olomoučtí radní vyhlásili již osmnácté kolo výběrového řízení na poskytování úvěrů z Fondu rozvoje bydlení města Olomouce.

„K vyhlášení dalšího kola jsme přistoupili vzhledem k velkému zájmu olomoucké veřejnosti,“ uvedl ekonomický náměstek primátora Jiří Martinák.

Termín pro podání žádosti o úvěr je stanoven na období **od 3. ledna do**

14. února 2007. K výběrovému řízení jsou vydávány žádosti na ekonomickém odboru Magistrátu města Olomouce ve 2. patře radnice, kancelář č. 45 v úředních dnech od 8 do 12 a od 13 do 17 hodin.

Úvěry z fondu rozvoje bydlení nelze čerpat na koupi nemovitosti. Bližší informace podá: ekonomický odbor, paní Věra Vaňková, paní Jitka Sprátková, telefon 585 513 330.



Děti, učitelé a rodiče z waldorfských tříd se řeší na nové prvňáčky! Zápis proběhne 19. a 20. ledna 2007. Je možné zapsat děti také do 2., 3. a 4. třídy. Informace Vám poskytneme na tel. 776 140 653. Podívejte se taky na www.waldorfolomouc.cz.

Program veřejného bruslení na měsíc leden 2007 Zimní stadion města Olomouce

1. 1.	11,00–12,00	
4. 1.		20,15–21,15
5. 1.		18,30–19,30
6. 1.	8,00–9,00	20,00–21,00
7. 1.	8,30–9,30	
11. 1.		20,15–21,15
12. 1.		18,30–19,30
13. 1.	8,00–9,00	20,00–21,00
14. 1.	8,30–9,30	
18. 1.		20,15–21,15
19. 1.		18,30–19,30
20. 1.	8,00–9,00	20,00–21,00
21. 1.	8,30–9,30	
25. 1.		20,15–21,15
26. 1.		18,30–19,30
27. 1.	8,00–9,00	20,00–21,00
28. 1.	8,30–9,30	
Bruslení škol:		
3. 1.	10,15–11,15	
10. 1.	10,15–11,15	
17. 1.	10,15–11,15	
24. 1.	10,15–11,15	

Smišený pěvecký sbor Collegium vocale Olomouc pořádá

vánoční koncert GAUDETE

Chrám svatého Michala v Olomouci
25. 12. 2006 od 17 hodin

Program:

V. Horák K. Stecker: Pastorální mše (pro sóla, smíšený sbor, orchestr a varhany)
vánoční zpěvy a koledy
Spoluúčinkují: sólisté Moravského divadla, členové orchestrů MDO a MFO, flétnový kvartet Flauto Nuovo, Reginald Kefer – varhany
Dirigent: Růžena Saligerová

Novoroční koncert pěveckého sboru Dvořák

Neděle 1. 1. 2007 od 17 hodin

Novoroční koncert – chrám ČČSH v Olomouci – „u letadla“
Účinkují:
KPS Dvořák
Svatocelcijský symfonický orchestr
Markéta Večeřová, soprán
Irena Večeřová, mezzosoprán,
sólistka sboru
Jan Ondrejka, tenor
Vladimír Třebický, bas, sólista MDO
Jiřina Navrátilová, varhany
Program:
Antonín Tučapský – Hej, hej, Koleda!
Jakub Jan Ryba – Missa solemnis de Nativitate D. N. J. Ch. boemica per organo concertante
Řídí: Jan Gottwald
Vstupné 80,- / 40,- Kč
Sponzoři koncertu:
statutární město Olomouc, ANAG, MPS Olomouc

TOURISM EXPO

VÝSTAVA SLUŽEB CESTOVNÍHO RUCHU A VYUŽITÍ VOLNÉHO ČASU

/2/0/0/7/

26. - 28. LEDNA 2007

VÝSTAVIŠTĚ FLORA OLOMOUČ
DENNĚ 10 - 18 HODIN
V NEDELI 10 - 17 HODIN
www.flora-ol.cz

DOPROVODNÝ PROGRAM

- Odborný seminář - prezentace projektu „Novinky cestovního ruchu v Olomouci a Olomouckém kraji“
- První ročník zeměpisné soutěže středních odborných škol pod názvem „Moravská brána“
- Miss show s Kateřinou Směkalovou - Českou Miss 2005, Monikou Složilovou - Miss Haná 2006 a Barbarou Klasovou - Miss Sympatie Eurosport 2006. Překvapením bude Muž roku 2007
- Fashion show - módní přehlídka sportovního a rodinného oblečení
- Taneční show - disco show formace, hiphop a břišní tance
- Barmánská show - ukázky míchání nápojů, freestyle
- Kadeřnická show - trendy ve sportovních účesech
- Zdravý způsob života - ukázky brazilských bojových umění
- Festival lidových řemesel
- Fotografická výstava
- Horolezecká stěna
- Ukázky aktivně stráveného volného času
- Olomoucký kufřík - parkový orientační běh
- Ukázky řezování zlata, aj.

TOMBOLA

- losování výherců z přítomných návštěvníků během veletrhu. Výherci ihned obdrží hezké ceny. Změna programu vyhrazena

Kontaktní informace:
Výstaviště Flora Olomouc, a. s., Wolknerova 17, 771 11 Olomouc, tel.: 585 726 200, 208, e-mail: kocicova@flora-ol.cz

Palmový skleník oslaví 80. výročí

V srpnu 2007 to bude 80 let, kdy byl uveden do užívání palmový skleník ve Smetanových sadech v Olomouci. Ve své době to byl největší skleník v republice. Jeho vybudování se stalo společenskou událostí. Výstaviště Flora Olomouc, a.s. chce touto významnou událost v historii našeho města připomenout výstavou fotografií a dokumentů z historie palmového skleníku. Obracíme se na všechny, kteří mají jakékoliv fotografie a články o minulosti palmového skleníku, aby je poskytl k zapůjčení na této adrese: Výstaviště Flora Olomouc, a.s., Ing. Naděžda Krejčí, Wolknerova 17, 771 11 Olomouc, tel. 585 726 215

Pokud se podaří těchto materiálů shromáždit dostatek, rádi bychom vydali i sborník o historii palmového skleníku. Ti, kteří nám poskytnou opravdu unikátní fotografie a dokumenty, obdrží od Výstaviště Flora Olomouc, a.s. permanentku do sbírkových skleníků na rok 2007.

